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На розвиток вітчизняного авіабудування в період 2021–2030 рр. 

заплановано державні інвестиції на суму понад 34 млрд грн, задекларовано 

низку проєктів щодо розвитку авіаційної інфраструктури [3; 5]. Україна має 

значний авіаційний потенціал як країна з досвідом авіабудування, достатнім 

інтелектуально-кадровим ресурсом, значними транзитними можливостями.  

Наразі в Україні створено 4 фонди акумуляції та використання коштів за 

чотирма напрямами: відбудова знищеної інфраструктури (Фонд відновлення 

майна та зруйнованої інфраструктури); трансформація економіки (Фонд 

відновлення та трансформації економіки); відновлення роботи малого та 

середнього бізнесу (Фонд підтримки малого та середнього бізнесу); 

обслуговування міжнародних фінансових зобов’язань України (Фонд 

обслуговування та погашення державного боргу). За підтримки іноземних 

партнерів, реалізації ефективних механізмів нівелювання руйнівних наслідків 

війни та відновлення Україна матиме змогу реалізувати свій авіаційний 

потенціал у повному обсязі. 
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ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ ЯК ШЛЯХ 

РОЗВИТКУ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ЗА БЕЗПЕКОЮ НА ДОРОЗІ 

 

Боротьба зі злочинами та правопорушеннями в сучасних умовах, захист від 

терористичних актів та інших актів незаконного втручання на транспорті 
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передбачає вдосконалення  технологій, що дозволяють оперативно та 

ефективно запобігати таким явищам. Тільки за допомогою інспекційного 

обладнання неможливо забезпечити безпеку на транспортних об’єктах. Ці 

обставини диктують необхідність пошуку інших можливих напрямів захисту. 

Дії територіальних органів поліції на транспорті ускладнюється великою 

протяжністю території несення служби, складністю кліматичних умов окремих 

регіонів, а також отриманням оперативної інформації про стан фактичної 

обстановки на місці події. 

Ефективним способом вирішення поставлених завдань є використання 

безпілотних літальних апаратів (БПЛА). БПЛА використовуються для 

контролю об’єкту, огляду місця події, фото-відеофіксації, спостереження, 

оповіщення, переслідування тощо. 

Такі комплекси мобільні, прості в управлінні, тактико-технічні 

характеристики дозволяють розгортати їх як на відкритих майданчиках, так і в 

міських умовах [1]. Робота можлива в денний та нічний час (з використанням 

системи нічного бачення, тепловізора та інших датчиків), у будь-яких погодних 

умовах, цілодобово або в змінному режимі. Високоточне відео, що передається 

з робочої висоти 150…350 м, дозволяє керувати наземними нарядами поліції, 

своєчасно виявляти і фіксувати правопорушення, а також контролювати 

дорожню обстановку. Це дозволяє об'єктивно оцінювати ситуацію та швидко 

приймати рішення [2]. 

Основними завданнями використання БПЛА на транспорті є: 

– попередження і виявлення правопорушень; 

– фото- і відеофіксація (збір доказової бази); 

– забезпечення зв’язку; 

– координація роботи наземних нарядів поліції; 

– попередження загроз блокування об'єктів транспорту; 

– моніторинг для забезпечення безпеки дорожнього руху; 

– повітряна розвідка для оперативних підрозділів поліції; 

– контроль над дотриманням правил дорожнього руху; 

– пошук транспортних засобів у випадку їх викрадення. 

За допомогою БПЛА здійснюється огляд території спочатку з 

максимальною площею, а у разі виникнення надзвичайних ситуацій визначена 

територія огляду звужується.  

У будь-який час доби, у складних умовах та максимально короткі терміни 

застосування зазначеної техніки дозволить здійснювати моніторинг за 

дорожньою ситуацією у режимі реального часу, забезпечить якісний та 

своєчасний обмін інформацією між суб’єктами транспортної безпеки, а також 

прийняття оперативних рішень [4].  

Основні переваги застосування безпілотних літальних апаратів в 

діяльності органів та підрозділів Міністерства внутрішніх справ України 

зведені у табл. 1. 

Зазначимо, що використання БПЛА для контролю дорожньої ситуації 

набуває все більшої практичності та ефективності. 
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Таблиця 1 – Основні переваги застосування безпілотних літальних апаратів в 

діяльності органів та підрозділів Міністерства внутрішніх справ України 
Властивість Опис 

Автономність Ця  властивість БПЛА дозволяє їм досліджувати важкодоступну 

місцевість, отримувати інші дані в тих місцях, де присутність 

людини неможлива, фіксувати їх та оперативно передавати до 

відповідного центру керування.  

БПЛА можуть здійснювати польоти при різних  погодних 

умовах 

Економія на 

експлуатації 

Порівняно з класичною пілотованою повітряною авіацією 

БПЛА коштують значно дешевше.  

Підготовка операторів БПЛА є також менш затратною, ніж 

підготовка пілота 

Здатність 

одночасно 

виконувати 

декілька завдань 

БПЛА можуть виконувати функції пошуку, розвідки, 

координації, інформування та атаки, що робить їх майже 

універсальним технічними засобом в будь-яких ситуаціях, де 

працюють  підрозділи Міністерства внутрішніх справ України 

Зняття проблеми 

«людського 

фактору» 

У процесі виникнення надзвичайних ситуацій (пожежа, аварія, 

масові заворушення) працівники підрозділів  Міністерства 

внутрішніх справ України працюють на межі своїх 

можливостей, як фізичних, так і ментальних (інтелектуальних, 

емоційних) та знаходяться у зоні підвищеного ризику. 

Використання БПЛА знижує рівень загрози та втрати для 

людських оесурсів, адже дії такого апарату є запрограмованими  

або він управляється оператором, який знаходиться поза зонами 

небезпеки та здатний міркувати раціонально 

Відсутність 

ризику для 

життя людини 

Здатність БПЛА здійснювати польоти без участі людських 

ресурсів особливо актуальна при надзвичайних ситуаціях, де 

рівень загибелі або травмування співробітника МВС України є 

доволі високим 
 

Завдяки технологіям, що вдосконалюються, цілком можливо, що при 

повсюдному впровадженні БПЛА у минуле відійдуть стаціонарні камери, які 

використовувалися з метою стеження за дотриманням правил дорожнього руху.  

За допомогою БПЛА можна одночасно вирішити різні складні ситуації, що 

виникають під час проведення слідчих дій, у процесі розкриття та 

розслідування злочинів за будь-яких погодних умов. 
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МЕТОДИ І ЗАСОБИ БОРОТЬБИ З УМОВАМИ НЕДОСТАТНЬОЇ 

ВИДИМОСТІ НА ҐРУНТОВИХ АЕРОДРОМАХ 

 

Посадка в умовах недостатньої видимості (УНВ) – один з найскладніших 

елементів пілотування вертольота, що пов’язано з підвищеним ризиком аварії і 

людських жертв. Під УНВ розуміється слабка або нульова оптична видимість 

обстановки, обумовлена будь-яким з таких факторів або їх поєднанням: слабка 

освітленість, несприятливі метеорологічні умови (туман, заметіль та інше), 

зчинений гвинтом вертольота вихор твердих частинок. Останній фактор 

становить особливу небезпеку[1]. Посадка вертольота в УНВ небезпечна тим, 

що змушує пілота покладатися на власні відчуття і бортові навігаційні прилади, 

даних від яких найчастіше виявляється недостатньо. 

При посадці на сухий ґрунт повітряний струмінь від несучого гвинта 

вертольота піднімає тверді частинки, що критично знижує видимість і може 

призвести до неправильного оцінювання пілотом положення вертольота щодо 

землі, крім того  можуть залишитися непоміченими перешкоди в зоні посадки. 

Термін «курний вихор» (brownout) описує це явище при посадці або зльоті на 

сухій поверхні (рис. 1). 

В умовах ґрунтових аеродромів як засоби боротьби з курним вихором 

використовують [2]:  

– створення трав’яного покрову; 
– поливання водою; 
– біофізико-механічний спосіб; 

– маслобітумні  або бітумні емульсії; 
– хімічні реагенти. 

Проведений аналіз інформації  щодо втрат вертольотів під час проведення 

військових операцій в Афганістані (2001–2020 рр.) та Іраку (2003–2010 рр.) 

(табл. 1) [3] показав, що використання лише вище зазначених засобів 

недостатнє.  Це пов’язане зі складними кліматичними умовами, ерозією ґрунтів 

навколо аеродрому, неможливістю забезпечити своєчасну обробку поверхонь 


